

Falange

T. 2078

Año III

Núm. 439

Por la Patria, el pan y la justicia.
JOSE ANTONIO

Diecinueve aviones marxistas vistos caer en combate OTROS CINCO QUE PROBABLEMENTE NO LLEGARON A SUS BASES

Tierras de Aguilas y de las Perlas han sido totalmente ocupadas.—Calculanse en más de cinco mil las bajas rojas en estos días a orillas del Ebro.—En este sector y en el de Levante, el avance victorioso continúa.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el sector del Ebro ha continuado el brillante avance de nuestras tropas que han ocupado totalmente la Sierra del Aguila y la de las Perlas quedando dominado el pueblo de García y batida con el fuego de nuestra infantería un trozo de la carretera de la Venta de Camposines a...

Se han ocupado también otras importantes posiciones y en todo momento han sido vencidas las resistencias del enemigo al que se han hecho 717 prisioneros y se le han cogido 10 ametralladoras, más de 400 fusiles, 2 depósitos de municiones y otro de armamento y material que aun se ha clasificado.

En el sector oriental del frente de Levante el enemigo ha vuelto a atacar nuestras posiciones de la costa, habiendo sido rechazado y abandonando en nuestro poder más de 140 prisioneros, 6 carros inutilizados y más de 1.000 bajas.

El castigo infligido a los ojos ha sido extraordinario, pues hoy han caído más de 2.000 bajas y en los tres días, que han atacado pasan 5.000 las que se le han causado.

En el sector del Segre, siguen siendo rechazados los intentos de atacar a los enemigos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo, han sido derribados hoy 14 aviones rojos y 5 probables.

El día 7 se bombardearon el puerto y estación de Denia.

En la noche del 7 al 8 el Puerto y estación de Sagunto, hundiendo a buque guardacosta rojo y el puerto de Almería alcanzando un depósito de municiones.

Ayer fué bombardeado el puerto Barcelona y los objetivos militares de Sagunto y baterías del Castillo.

Salamanca, 9 de Noviembre de 1938.—III A. T.
De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DESDE EL FRENTE DE COMBATE

GUARDIA EN EL PARAPETO

Las manos el metal del fusil por eso lo aprieto con fuerza para que calor. Mi cuerpo sabe bien la postura más cómoda y la que recoge el aire. He aprendido de que modo pueden obtenerse más vueltas de maneta y graduado a la altura a debe llegar el capuchón del capo. Solo los ojos deben quedar desahogados, que nada—además de la claridad—les impida vigilar el campo enemigo, tan distante como la amplitud del río.

Guardia interminable. De vez en cuando unos pasos para desentumecer miembros y acortar el tiempo. El reloj, se mide de modos distintos entre ir hasta el nido y volver, minuto; quieto sirven para contar la respiración y hasta los latidos del corazón.

El más leve motivo hace crujir la casaca. A la altura de mis rodillas la caja de bombas de mano.

El deseo que un bombardeo indirecto comience de un tiroco. Aunque es peligroso, es también distracción. Y es desesperante esta monotonía, este silencio, esta negrura de noche.

Que buenos pulmones tiene el ceniciento! El Alto! que ha dado una patrulla, han debido oírlo desde muy lejos. Ahora rien todos. De pronto que, identificados ya, comienzan a potenciar gural.

De la posición cercana gritan: Milicianos, Soldados rojos, oid!

Varias veces. Es una voz conocida comienza a hablarles. No se oye pero, sueltas, llegan hasta mi oídos: Justicia de Franco... Patria y Pan... Nacional Sindicalismo...

Alguna interrupción tímida, por hecha con desgana, como una posición.

La voz ha callado y ha vuelto el silencio absoluto.

¡Cuántas canciones entonadas en voz baja! Las que aprendí en la infancia tienen preferencia porque traen consigo una multitud de recuerdos; cada estrofa es un pasaje de mi vida; cada cantar una época, una edad, un vestido...

¡Cuántas oraciones musitadas lentamente! Las que no recé cuando el trabajo, las preocupaciones, el mundo, me absorbían el día; las que no rezaré cuando la batalla, con su estruendo que lo envuelve todo, me transfigure.

Horas lentas, inacabables. Con el amanecer que empieza a dibujar montañas y árboles, llega el relevo. La noche ha sido penosa pero se anuncia ya el día.

Y la suma de muchos de estos amaneceres, finales de noches frías, incómodas — alegrémonos, será el Amanecer de España.

Francisco JAVIER.

LA MUERTE DE RAMON FRANCO DEL CAUDILLO A LA MARINA

Texto del telegrama que S. E. el GENERALISIMO ha dirigido a la Marina, con motivo del fallecimiento de su hermano el heroico aviador Excmo. Sr. D. Ramón Franco Bahamonde.

“Al expresarle mi reconocimiento que ruego transmita a los marinos españoles por el testimonio de su condolencia, sintiendo el orgullo de que mi hermano Ramón se haya unido en ese mar que tanto amaba, a nuestros héroes del “Baleares” y a nuestros mártires de Cartagena.—Generalísimo Franco”.

Con los prisioneros internacionales de un campo de concentración

La escoria del mundo por tierras españolas.—Chinos, tunecinos, americanos, checos, rusos, que se regeneran al amparo de España.—El que se vendió por 5 chelines.— El cazador de emociones.— Su vida y su trabajo

En los cacareados discursos que los mandamás de la antiespaña han lanzado por los aires en estos últimos días de propaganda, con motivo de la famosa retirada de voluntarios, han manifestado que entre la calaña de asesinos que forman las mundialmente famosísimas Brigadas Internacionales, estaban representaciones de 53 países.

Escoria internacional reunida bajo el sol de España. Por eso hoy Falange, publica este reportaje que desde hace unos días teníamos en pre-

ciencias de la guerra en campo de concentración. Yanquis, Tunecinos, franceses, checos, chinos, rusos enrolados en el frente único mundial marxista, contra la santa cruzada española que aprenden hoy en día en esta tierra seca una lección dura de paz y generosidad.

TIPOS DE PRISIONEROS

Desfilan ante mí una serie de tipos dignos del pincel de Lombroso. Miradas estúpidas, bellos caídos. Ges-



paración. Para que nuestro público sepa quiénes son nuestros enemigos. Para que el mundo sepa como están tratados bajo los pliegues de nuestra Bandera en los Campos de Concentración.

Sol de Octubre en los campos austeros de Castilla. A lo lejos, como una espada sobre el azul de cielo, el campanario de una iglesia. La campana canta su canción del mediodía. Quizás el mismo sonido que hace nueve siglos escuchó el Cid en su andar caballeresco.

Castilla es la cumbre del Occidente y en Castilla están hoy reunidas centenas de hombres de todas las razas y de todos los países que quieren el aniquilamiento de una civilización, cuyas raíces se asentan precisamente en ella. El Monasterio de San Pedro de Cardena, viejo solar de raza, transformado hoy por las apeten-

tos nerviosos que denotan cierta incoherencia mental, de individuos de psicología situada entre los campos de la anomalía y el crimen.

Un asiático con los ojos rasgados y los brazos cubiertos de tatuaje es el primer entrevistado. Se llama Chang-Ah. Es un personaje sombra, habituado a la vida equívoca del puerto de Shanghai.

Ha elegido las escenas de Asturias para narrarme su papel en la guerra. ¿Cómo llegó a España? En qué misterioso rincón de China se encontraba cuando cantaron los cedrines su primer canción bélica? No nos sabe de lengua. Sólo habla unas palabras de español.

—Yo he venido a España a buscar aventuras, ha dicho una vez a mi lado. Es un periodista norteamericano que escribió muchos años en el “New York Herald Tribune”. Le he ofrecido un cigarrillo. A la sombra de unos robles centenarios, hemos hablado.

—Yo he entrado en España por los Pirineos. La policía francesa me dió toda serie de facilidades. Diariamente, grupos de individuos de todas nacionalidades hacían como yo. Pensa ba vivir emociones de la primera línea para hacer un libro, y me enrolé en el 59 Batallón Lincoln—Washington.

¿Era español el mando?

—No, la mayor parte extranjero. El jefe del Batallón se llamaba Reese. He tomado parte en numerosas acciones pero los nacionales se batían con más valor que nosotros.

Poco a poco el grupo de prisioneros aumenta a nuestro alrededor. Hablo con otro, prisionero llegado hace

pocos días de las márgenes del Ebro.

—Soy de Los Angeles y no teniendo trabajo me alisté en la lucha del comunismo español.—Es un hombre de estatura elevada, robusto. De vez en cuando una sonrisa irónica cruza sus labios. No coordina bien sus palabras con sus ideas. Tiene aún medida en la sustancia cerebral el ruido de las explosiones sucesivas de la primera línea.

—Me reclutaron en la “North American Comete for aid to Spanish Democracy”. Me dieron un billete para New-York y 37 dólares. En la ciudad me recogió una organización comunista y me proporcionó pasaporte para Europa con un visado que decía: Valedero para España. Me embarqué en el “Manhattan”, junto con treinta voluntarios. Llegamos al Havre. La C. G. T. se cuidó de nuestra estancia en París. El 8 de Febrero llegamos a Eigueras. En Barcelona nos concentraron a todos en la casa cuartel Carlos Marx. Enseguida enrolado al Batallón 59 fui al frente de Cabo de ametralladoras. He estado hasta hace unos días en que me hicieron prisionero en el frente del Ebro.

Unos minutos de silencio... y pregunto...

¿Creéis en la disciplina del Ejército rojo?

—En el Ejército rojo la disciplina es una consecuencia del terror. Cuando no hay otro estimulante para combatir, el miedo al castigo obliga. Yo he asistido a gran número de ejecuciones. Su único fin era hacer crecer el terrorismo entre los milicianos. En la España roja no he visto más que hambre y muerte.

Más de 700 internacionales hay en San Pedro de Cardena. Yo he seguido hablando con muchos de ellos. Con Robert Perachien, con Luis Cou sin ex-combatiente de la gran guerra, con John Jones de País de Gales, protestante, obrero de minas, que se

El Subsecretario de Estado inglés ha declarado que su país está en el mismo plano respecto a la beligerancia, es decir, dispuesto a reconocerla.

Nosotros no hemos cambiado tampoco: seguimos, no mendigándola, exigiéndola.

alistó en las mesnadas rojas por cinco chelines y que atravesó a pie el Pirineo con un centenar de voluntarios.

Hombres de todos los países. Sórdida alianza internacional, dirigida contra la verdadera España, contra la que luchan los camaradas de Navarra, de Galicia, de Andalucía, de Castilla a las órdenes de Francisco Franco. Crápula internacional, llevada al campo de lucha por una corriente absurda que corre al borde del crimen. Hombres vacíos, sin alma. En este lugar de sosiego su razón se adara y vuelve de nuevo a latir su sentimiento, corrompido por el materialismo. Cuando la España Nacional los devuelva al mundo, será esta escoria obra nueva capaz de vivir con sus semejantes.

EL DIA EN EL CAMPO

Los soldados lejos del campo de concentración no trabajan. A las siete de la mañana se levantan. Después del desayuno se reúnen en una explanada en la que figura un macizo central dominado por las flechas y el yugo de nuestros Reyes Imperiales, y en el que se eleva la Bandera, diariamente. Casi toda la mañana es de acción. Los prisioneros, se pasean, hablan, leen. Solamente hacen dos horas de Ejercicios físicos e instrucción. La comida es abundante. Siempre dos platos a base de verduras y carne o pescado. Seguro que los dirigidos de la zona roja muchas ve-



ces no tienen un menú tan succulento como nuestros prisioneros.

A media tarde se arria la Bandera entre un bosque de manos abiertas de antiguos enemigos de España que entonan con fervor los Himnos nacionales. Este momento es el que más me ha emocionado. A las nueve el clarín canta el silencio y al campo duerme.

Tres veces a la semana se dan clases de sociología y de cultura religiosa con lectura de libros patrióticos, tendiendo a normalizar la psicología de estos individuos tarados. Los primeros días creen encontrarse entre enemigos que buscan venganzas, más poco a poco se dan cuenta de la falsedad de las doctrinas marxistas y levantan el brazo con devoción y amor. Y emprenden el camino de su regeneración cantando las estrofas del “Cara al sol”.

NUESTRO GOBIERNO LABORA

Sobre la industria del jabón

De conformidad con la propuesta del Comité Sindical de la Industria del Jabón y sus derivados, y como continuación del Índice de Precios de cotización aprobados por dicho Organismo (Boletín Oficial) de 17 de julio y 5 de septiembre de 1933, este Ministerio ha tenido a bien aprobar los nuevos precios de varios de sus productos que a continuación se expresan, conservando la numeración de aquel Índice, al propio tiempo que se modifican y amplían otros epígrafes del mismo:

rezas reunidas, 1 %. CT.: 235,00. CNS.: En fábrica, sin envase. 9.—Sebo fundido segunda. De título mínimo 419, buen color. Tolerancia máxima, en humedad e impurezas reunidas, 1,5 %. CT.: 225,00. CNS.: En fábrica, sin envase. Las cotizaciones anteriores de los epígrafes 6, 7, 8 y 9 se entienden en concepto de tasa máxima y en pesetas por cien kilos de mercancía neta. Los signos CT. CNS. son, respectivamente, abreviaturas de las palabras: Cotización y condiciones. Artículo segundo.—Derivados: 4.—Jabones de tocador. Las cantidades de estos productos se ajustarán a las universalmente admitidas, generales anteriores al Movimiento Nacional, y sus cotizaciones no presentarán alza alguna respecto de las que regían en el primer semestre del año 1936. Artículo sexto.—Las cotizaciones contenidas en el presente Índice de Precios regirán a partir de la fecha de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado, y se considerarán nulos los convenios o contratos en contrario de dicho Índice. Dios guarde a V. S. muchos años. Bilbao, 3 de noviembre de 1934. III Año Triunfal.—El Subsecretario, R. Fernández Cuevas. Sr. Presidente del Comité Sindical de la Industria del Jabón y sus derivados.

HITLER

Texto del discurso de Munich que no pudimos captar ayer

Hitler empezó diciendo que por los acontecimientos desarrollados el año 1938 quedará bien marcado en los anales de la historia de Alemania. Anunció luego las causas del derribamiento de 1918 el cual fué debido a las continuas promesas que se hacían al pueblo y no se cumplían y luego dio una mirada retrospectiva a los sucesos de 1923. Hoy Alemania se halla en pleno éxito y en condiciones inmejorables. Hemos conseguido las reivindicaciones a que teníamos derecho, pero a pesar de ello debemos seguir atentos y vigilantes sin olvidar la concepción de nuestro programa y sin olvidar tampoco que a nuestros prestigios debemos nuestras victorias. No es cuestión de vivir en forma privada a la sombra de nuestros éxitos sino que hay que estar en guardia sin prestar oído a los cantos de sirena que vienen del extranjero. Lo que hemos conseguido lo tenemos bien ganado. Ello ha sido una recompensa a nuestra continua labor. Es bien nuestro y tened en cuenta que yo soy de los que piensan que en este mundo no se da nada por nada. Nosotros queremos la paz del mundo, una paz duradera, pero observamos que el mundo va al rearme cada día con más bríos y si ello es así no puede pretenderse que Alemania se pasee tranquilamente con una palma al hombro. Queremos la paz. No discutimos lo que hacen los otros; como no queremos que discutan ellos lo nuestro. No combatimos sus sistemas de gobierno, ni pretendemos que ellos adopten los nuestros. Que sigan fieles a sus democracias, como lo somos nosotros a nuestro sistema. Pero el que yo estudie los problemas del extranjero, no puede impedirme ningún diputado inglés. Los que siguen en la campaña de injurias dicen que no tienen nada contra Alemania, pero siguen actuando con hipocresía y contra ellos y contra lo que intenten se guardará Alemania. Los errores de 1918 no se repetirán y es peligrosa la campaña que siguen algunos contra Alemania. Esta campaña ha llegado al extremo de que un diputado inglés al hablar recientemente en el parlamento sobre la construcción de un nuevo tipo de avión, preguntó si dicho avión podría llevar bombas hasta Berlín. Alemania vería con gusto que por quien corresponde en Inglaterra se pusiera coto a esta campaña. Nosotros estamos dispuestos siempre a llegar a un acuerdo, pero a un acuerdo serio, hijo y en plena armonía. He de repetir que no reclamamos nada. Alemania no exige nada, a no ser las colonias con lo cual pretende que se rectifique un error y se repare una injusticia, y con ello puede darse desarrollo a nuestra economía. Es ello una cuestión de justicia, y un acuerdo que puede ser la base de una paz duradera.

Estamos dispuestos a todo pero no queremos tutelas de ninguna clase y estamos atentos a ciertas mentalidades que ahora luchan alojadas del poder pero que algún día pueden ocupar e intentar poner en práctica sus planes. Por ello el Reich da seguridad de ayudar a todos. Responderemos a todos los llamamientos, pero nos defenderemos cuando llegue el momento y he de afirmar que el Reich no rechaza la idea de actuar con la violencia cuando sea preciso, pues no quiere por derecho lo que le corresponde de justicia. Con los extranjeros negociaremos cuando ellos quieran, pero no mendigaremos para entablar estas reclamaciones y si el extranjero no accede a ellas reclamaremos por otro camino. Algunos diputados ingleses han dicho recientemente que Alemania ha destruido en poco tiempo dos democracias. ¿Qué es democracia? ¿Quién tiene derecho de llamarse así? La democracia no está grabada en las tablas de la Ley. Democracia es la voluntad del pueblo y de ésta es de la que yo gozo plenamente. Y afirmo rotundamente que lo que ha destruido Alemania no son dos democracias sino dos dictaduras. Lo que debían mirar esos diputados ingleses es lo que ocurre en Palestina, y que más que democracia recuerda violencia. Y que conste que solo lo cito como ejemplo pues yo no soy su representante ni su abogado. Soy solamente el abogado del pueblo alemán. Los diputados solo representan a su partido y yo represento a Alemania. Esos diputados fueron elegidos por una fracción de la nación inglesa y yo fui elegido por toda la nación alemana. No quiero, terminé que al finalizar mi vida y al cerrar los ojos acuda a mi la profecía de Bismarck. Lo conseguido por Alemania será sostenido bien en plena armonía o bien a la fuerza, y las masas que me siguen y que han engrandecido al país son la mejor garantía de ello.

En las jornadas victoriosas

Mientras con sus ataques que pretendían operar como derivativos, resultan los rojos víctimas del cruento de los fracasos, la acción principal en la margen del Ebro, se realiza nuevamente con lujo de heroísmo y alarde triunfal. El enemigo se considera ya incapaz de resistir, y avanza nuestra progresión hacia el norte, con botín considerable de hombre y máquinas bélicas de todas clases. Es una marcha que acusa el sello peculiar del genio que la ideó y que, al desbordarse por los montes que epígraficamente eran sido rotos, se extiende en alarde maniobrero que si alguna vez parece arriesgado, en definitiva es demostración terminante de la superioridad de nuestros soldados. Rebaza de ampliamiento. Mora de Ebro con aquel desbarajuste que la llegada de incomprensible del vencedor causó en los últimos defensores marxistas, la infiltración tenaz de nuestras fuerzas ha seguido de sur a norte y por la margen del río y hacia el oeste se ha acometido el asalto a la sierra de las Aguilas y de las Perlas. La amenaza directa contra las sierras ha obligado a los rojos a emplear se en una defensiva tenaz que ha sido quebrantada magníficamente y todo el macizo íntegro ha caído en poder de los valientes de Franco que desde las

alturas dominan el camino que conduce a Ascó y están cerca nuestras avanzadas de Flix, algo más alejada ya en la graciosa herradura del río. El impresionante ataque de las tropas nacionales no sólo ha producido la derrota enemiga, sino que nos ha dado un cuantioso botín y varios centenares de prisioneros más que añadir a esta lista inacabable de los días que corren, y todos ellos dan la impresión deprimente del sello crucial de la victoria de los jefes imprevistos y exultantes, la alegría, imposible de simular, de hallarse al fin a cubierto de las terribles venganzas y de los dolores de la carencia de lo más indispensable para sobrevivir. Esa falta de lo más indispensable y de que ello es tan terriblemente cierto, que se pagó comúnmente con la vida la más sencilla lamentación, es una prueba irrefutable de la justicia popular y de las checas al servicio de la venganza erigida en ley: de fito contra la libertad del pueblo. Con el nuevo avance, con la conquista de los reductos montañosos mejor emplazados por el enemigo, la situación de los hombres que quedan en el resto de la bolsa, no es muy cómoda pero aun en breve plazo las inmundicias se multiplicarán para ellos.

OJEADA AL MUNDO

De esta mañana

UNA VISITA A OVIEDO. Oviedo. Ayer varias personalidades inglesas que se hallan actualmente recorriendo la España Nacional acompañados del Jefe Nacional de arquitectura Sr. Mugruza visitaron la Santa Iglesia Catedral contemplando detenidamente las obras de reconstrucción de la Cámara Santa y algunas otras que se efectúan en la Basílica.

INVITACION A LA ACADEMIA DE MEDICINA. San Sebastián.—La Real Academia de Medicina ha recibido de Roma la invitación oficial para asistir al cuarto congreso internacional de Patología que tendrá lugar del 15 al 20 de Mayo de 1939 bajo el patronato del gobierno italiano. Le han sido enviados los temas que habrán de tratarse en dicho congreso.

UN DONATIVO. Burgos.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha dado la cantidad de 10.000 pesetas para la suscripción pro aguilado del Combatiente.

VISITAS A SAINZ RODRIGUEZ. Burgos.—Un grupo de destacados aristos entre los que se encontraba un conocido catedrático de la Universidad del Norte han visitado al Ministro de Educación Nacional al objeto de solicitar de su persona sea digno a elevar a la Universidad del Norte al nivel que le corresponde ya que se trata de la única que existe en aquella región. El Sr. Sainz Rodríguez recibió amablemente a los comisionados a quienes manifestó que se ocuparía con todo interés del asunto que le encomendaban y que no dudaran de que pronto se daría solución a su petición. Aadió el Sr. Sainz Rodríguez que muy pronto llevaría a cabo una visita a aquella y que será inmediatamente que sus ocupaciones se le permitan.

LA OCUPACION DE LAS TROPAS HUNGARAS. Budapest.—La ocupación de los territorios devueltos a Hungría en virtud del arbitraje de Viena se ha proseguido metódicamente y toca a su fin. Hoy las tropas húngaras ocuparán la última zona con las villas de Leventz y Gross en Steffelsdorf al oeste y Keschau, Uzhonod y Munkacs al este. El viernes a mediodía comenzará en Kaschau una semana de fiestas por el retorno solemne de Oberland hún en el cuadro de la conmemoración oficial habrá la entrada del regente Horthy y del Gobierno húngaro en la ciudad más grande. En cuatro trenes especiales marcharán a Kaschau el cuerno entero de diplomáticos de Budapest. Dos minutos de silencio serán observados en toda Hungría a las once horas y solamente tocarán las campanas.

PRAGA LABORA. Praga.—El gobierno checo ha decretado que todas las casas comerciales abiertas después del 1.º de marzo de 1938 deben cerrarse de nuevo inmediatamente. Las nuevas casas nece

sian para seguir operando, una serie de condiciones difíciles de llenar. La medida tiende a aplazar la influencia judaica que últimamente se había intensificado en esta nación. CUMPLIENDO ORDENES. Santander.—Se van recibiendo constantemente inscripciones en la Central Nacional Sindicalista al objeto de cumplimentar el régimen obligatorio de subsidio familiar. Constantemente en las delegaciones de las capitales mandan detallados documentos dando cuenta del curso de las inscripciones y el número de ellos que se reciben diariamente. Constantemente se reciben también peticiones de aclaración y consultas que hacen los particulares y empresas con respecto al funcionamiento del subsidio en la Nueva España. De esta manera como se va haciendo de justicia en el nuevo estado y se convierten en realidad las promesas de nuestro Movimiento. En todas las provincias y principalmente en Navarra, Cáceres y Guipúzcoa siguen con la máxima actividad estos trabajos que constituye uno de los esfuerzos más brillantes de la España Nacional. Indicamos a todos a que se inscriban en la organización sindical para la constitución total del régimen obligatorio de subsidios familiares.

San Sebastián.—La Real Academia de Medicina ha recibido de Roma la invitación oficial para asistir al cuarto congreso internacional de Patología que tendrá lugar del 15 al 20 de Mayo de 1939 bajo el patronato del gobierno italiano. Le han sido enviados los temas que habrán de tratarse en dicho congreso.

Burgos.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha dado la cantidad de 10.000 pesetas para la suscripción pro aguilado del Combatiente.

Burgos.—Un grupo de destacados aristos entre los que se encontraba un conocido catedrático de la Universidad del Norte han visitado al Ministro de Educación Nacional al objeto de solicitar de su persona sea digno a elevar a la Universidad del Norte al nivel que le corresponde ya que se trata de la única que existe en aquella región. El Sr. Sainz Rodríguez recibió amablemente a los comisionados a quienes manifestó que se ocuparía con todo interés del asunto que le encomendaban y que no dudaran de que pronto se daría solución a su petición. Aadió el Sr. Sainz Rodríguez que muy pronto llevaría a cabo una visita a aquella y que será inmediatamente que sus ocupaciones se le permitan.

Budapest.—La ocupación de los territorios devueltos a Hungría en virtud del arbitraje de Viena se ha proseguido metódicamente y toca a su fin. Hoy las tropas húngaras ocuparán la última zona con las villas de Leventz y Gross en Steffelsdorf al oeste y Keschau, Uzhonod y Munkacs al este. El viernes a mediodía comenzará en Kaschau una semana de fiestas por el retorno solemne de Oberland hún en el cuadro de la conmemoración oficial habrá la entrada del regente Horthy y del Gobierno húngaro en la ciudad más grande. En cuatro trenes especiales marcharán a Kaschau el cuerno entero de diplomáticos de Budapest. Dos minutos de silencio serán observados en toda Hungría a las once horas y solamente tocarán las campanas.

Praga.—El gobierno checo ha decretado que todas las casas comerciales abiertas después del 1.º de marzo de 1938 deben cerrarse de nuevo inmediatamente. Las nuevas casas nece

TROCADERO HOY, día 10, a las 5 y media Recital de guitarra por B. CALATAYUD Reservado el derecho de admisión

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA. Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrera Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomena de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Toms, calle Pablo Morillo, 4. CORUÑA.—Sres. Vinda de Madrid Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas. PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

RIALTO el salón del máximo prestigio, y MODERNO el cinema de la simpatía popular presentarán HOY, desde las 3:30 el film cumbre de BENITO PEROJO EL BARBERO DE SEVILLA Miguel Ligero Roberto Rey Estrellita Castro Música: ROSSINI. Canciones: MOSTAZO Diálogo: Antonio Quintero Us'ed esperaba, naturalmente, una gran película; convénzase hoy de que es mucho más de lo que V. espera Presentada bajo el prestigioso pabellón FILMS

VOZ DE FALANGE

C. N. S. AVISO A LOS ZAPATEROS REMENDONES. Los zapateros de banquilla de los pueblos de Buñola; Calviá; Campos; Capdepera; Consell; Deyá; Esta Benches; Felanitx; Lloret de Vista Alegre, pueden pasar a recoger una hoja de suela por persona, previa presentación de su carné en el Almacén de don Antonio Amengual, Avd. Alcajandó Rosselló, núm. 19, Palma. Los zapateros de Llubi, Lluchmayor y Manacor, pueden hacerlo en casa de don Juan Obrador, Plaza Cuartera, 10, Palma. Los de La Puebla y Pollensa en el

Almacén de don Andrés Beltrán, calle Mayor 116, La Puebla. Los zapateros de Inca; Alaró, Alcajandó, Calmarí, Campanet, Costitx, Muro, Lloseta, Sancellas, Sta. Margarita y Sineu, en los almacenes de los señores Andrés Bestard, Mesones 3 y Bartolomé Fluxá, Obispo Llopart, 73, de Inca. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El Delegado Sindical Provincial.

SECCION FEMENINA

Hoy jueves, ante el micrófono de Radio Mallorca, a las 10 de la noche, tendrá lugar la charla que semanalmente dedica a la mujer esta Sección Femenina, corriendo a cargo de la camarada Luisa Pascual de Felis.

S.E.U. CLASES DE AFILIADOS

Próximamente comenzarán a darse en esta Jefatura Provincial del SEU clases de Solfeo y Alemán. Los camaradas afiliados que quieran acogerse a sus beneficios deberán pasar por estas oficinas donde se les suministrarán detalles sobre las horas y días en que se realizarán dichas clases.

BELLAS ARTES

Los camaradas que se relacionan a continuación y en general todos aquellos que quieran prestar su colaboración en esta Sección deberán hallarse en el local el próximo sábado día 12, de 4 a 6 de la tarde. José Capellá Massanet. Mateo Ignacio. Mareo González. Bernardo Suau.

CHARLA POR RADIO

Mañana viernes, a las dos y cuarto de la tarde, un camarada de este Sindicato pronunciará ante el micrófono de la Emisora local la acostumbrada charla semanal. El día 11 del corriente mes, con motivo de la Fiesta Nacional de Italia (cumpleaños de S. M. el Rey Emperador Vittorio Emanuele III) el Cónsul de Italia tendrá el gusto de recibir la Colonia Italiana y los amigos españoles y extranjeros en el C. n. de Mallorca, desde las 11 y media a las 12 y media.

CARTELERIA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3:30: VAMPÍRESAS 1936, PIERNAS DE SEDA y PRISIONERO DEL ODIO. LIRICO.—A las 3:30: LA BANDELA AMARILLA (estreno). BALEAR.—A las 3:30: Estreno de la producción nacional "20.000 DUROS" y LA EMISORA FANMODERNO Y RIALTO.—A las 3:30: EL BARBERO DE SEVILLA (estreno). BORN.—A las 3:30: LA HERMANA MARIA.

Dr. Jaime Comas Cladera MEDICO - OCULISTA Despacho provisional: P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA. Días laborables: De 10 a 1 y horas convenientes

INFORMACION DE ESTA MAÑANA

Negrín trata estúpidamente de explicar, trocándolo en triunfo el desastre del Ebro

Y mientras que él perora, la realidad de la campaña dice que nuestros ejércitos prosiguen avanzando a pesar de los inauditos esfuerzos que tratan de oponer a su paso en su locura inútil los marxistas

San Sebastián.—Ayer por la noche el speaker de Radio Barcelona, lanzaba al aire en su emisión "La Voz de España" una noticia sensacional pronunciada en la cámara de Diputados por el señor Negrín.

"... la batalla del Ebro, es lo más grande que registra la historia. Nuestros sacrificios nuestras tropas en esta aventura, porque así era necesario a la vida de la República. Nos encontrábamos agonizando, después del fracaso de Teruel y del rápido avance de enemigo por los llanos de Valencia.

Nadie puede negar el éxito de la batalla del Ebro, cuya misión era, paralizar los ataques enemigos y darnos un respiro en nuestra lucha. La misión del Ebro ha terminado..."

La derrota magna la confiesan ellos mismos. La aventura de nuestros soldados que ayudados por el tiempo espléndido de este otoño lograron en la jornada de ayer, miércoles, poseer de todo el macizo situado al N. de Mora del Ebro, progresando en la madrugada de hoy 2 o 3 kilómetros, es la verdad que hace cantar a Negrín y a los suyos.

De nada han servido los ataques desorientados de los rojos en los sectores de Nules y del Segre. En ellos se ha estrellado la masa contra la ciencia táctica de nuestro Alto mando que previó esta ofensiva descabellada.

Mientras tanto, lo del Ebro va llegando al final.

Un observador imparcial cronista de un periódico extranjero decía ayer:

"Como ha cambiado el panorama bélico de la guerra civil española. Antes eran luchas locales entre civiles, a lo largo de carreteras o vías férreas. Ahora aquí hay dos ejércitos frente a frente que luchan, sin que haya en todo el gran escenario un solo paisano".

Y así es en efecto. Al llegar nuestros soldados a los poblados abandonados no encuentran mas que ruinas. El enemigo ha volado el pueblo para entorpecer la marcha victoriosa de las tropas de Franco, quienes poco a poco van cortando la retirada al Ejército rojo siguiendo el camino del Río.

El enemigo ha situado su artillería en las cimas de los montes que bordean el río en su orilla izquierda. Es su única arma eficaz, la que protege con su acción los planes enemigos. Mas contra ella se levanta en vuelo audaz nuestra aviación que entabla combates con la artillería y que muchas veces acalla las negras bocas de los cañones rusos.

La gran victoria obtenida hoy por las alas nacionales que han derribado 14 aparatos tipo "Cucaracha" es una demostración de la mayor ciencia de nuestros aviadores. A última hora nos han comunicado que el mando rojo ha dispuesto la evacuación de Ascó...

Tiene razón Negrín al decir que lo del Ebro ha terminado. De nuevo se estrecha el cerco y las falta el aire a los dirigentes marxistas, porque ellos saben que cuando nuestros soldados se lanzan al ataque, fracasan todas las consignas de resistir.

Nuestro Consejo Nacional

Burgos.—A las doce del día se reunió la Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Asistieron a esta reunión todos los miembros de la misma. La reunión estuvo presidida por el Secretario General Camarada Raimundo Fernández Cuesta, y terminó a las tres de la tarde.

LA BELIGERANCIA

En la Cámara inglesa, el Subsecretario de Estado declara que Inglaterra mantiene en este asunto el mismo punto de vista.—Churchill ataca rudamente la política exterior británica

Londres.—Después del diputado de izquierda socialista Sir Stafford que combatió duramente la política exterior del Gobierno especialmente el espíritu del acuerdo de Munich habló el laborista Arthur Henderson quien declaró que la opinión pública acogía bien las relaciones amistosas con Alemania, lo cual no significaría que Inglaterra dejase a Alemania la mano libre en el centro de Europa y que en caso de conflicto germano-ruso debería quedar al margen. Henderson declaró ser imposible tener la exclusiva de africanación de ochenta millones de habitantes mientras que otros pueblos tienen también el derecho de poder explotar colonias.

El subsecretario parlamentario del Foreign Office Butler contestó luego a los ataques del diputado Stafford diciendo que aunque no pudiera soportarse al mundo en el estado actual, siempre podría ufanarse el Gobierno de haber preservado a los pueblos del universo de una guerra espantosa. Butler referirse recientemente a la declaración japonesa sobre la constitución del bloque político económico entre el Japón y China y Manchukuo. En esta cuestión la actitud de Inglaterra estaría determinada por los tratados de Washington

y otros tratados internacionales referentes a China. Inglaterra no puede reconocer modificaciones en la situación establecida en dichos tratados si no se produce internacionalmente. La posición de Inglaterra es igual a la manifestada el 4 de noviembre por el secretario de estado norteamericano señor Hull. El Gobierno de los Estados Unidos protestó de que se atarara contra el régimen de puerta abierta en China.

Respecto a la cuestión española dijo Butler que la actitud del Gobierno es invariable en cuanto a los derechos de beligerancia.

A continuación habló Lloyd George defendiendo la colaboración de Inglaterra con la Unión Soviética, señalando la importancia de Rusia que con su ejército permanente de dos millones y medio y trece millones de reservistas podría ser fuerte aliado. Criticó toda la política exterior inglesa declarando que Inglaterra se supeditó a las complicaciones del Japón en el extremo oriente y que la política seguida por ella en extraordinario peligro la situación es estratégica del imperio británico, pues los cañones pesados en ambos lados del estrecho de Gibraltar podrían cerrar este camino.

Inglaterra abandona el proyecto de dividir en tres partes la región Palestina

Invitación a las potencias vecinas a una Conferencia de carácter internacional.—La prensa inglesa de esta mañana.—Continúa la lucha persistentemente en numerosos poblaciones en el territorio del mandato inglés

Londres.—El miércoles por la noche se ha sabido que próximamente mandará Inglaterra invitaciones a los diferentes países vecinos a Palestina para participar en la conferencia anunciada en Londres. El ministro de Colonias Malcolm MacDonald se ocupa actualmente de la composición de la lista de los estados árabes interesados. En los círculos gubernamentales opinan que la invitación representa un caso especial en la historia colonial inglesa. Se señala que los diversos estados árabes se han preocupado recientemente de encontrar una solución. Todavía no permanece resuelta la cuestión de si participarán en la conferencia el gran Musulmán de Jerusalén actualmente fugitivo. "El Times" supone que no participará no obstante el conocerse las consecuencias que pueda llevar tal exclusión.

Jerusalén.—La decisión del gabinete inglés comunicada por radio de abandonar el plan de dividir en tres a Palestina satisface por una parte a los árabes y por otra parte la califican de un comienzo de una nueva política de desorden. Se teme que continuarán las disputas interiores y que no son muchas las posibilidades de éxito de la conferencia planeada.

Poco después de la transmisión radiofónica recibieron noticias de nuevos accidentes en diferentes ciudades del interior. En diferentes puntos tuvo que intervenir el ejército. En las últimas horas del miércoles por la noche continuaban las operaciones.

Londres.—La prensa inglesa del jueves (hoy mañana) en parte crítica

la decisión del gobierno inglés de abandonar el plan de división de Palestina en tres partes y de buscar la solución en una conferencia de "mesa redonda".

Se califica de infortunada la intención del Gobierno de excluir determinadas personalidades árabes de dicha conferencia. Por primera vez se observan dudas de si el ministro de Colonias Malcolm MacDonald sabrá salir de la difícil situación presente. El descontento por la posición del Gobierno aumenta por la declaración reiterada el miércoles por la noche por "Protector" y por la agencia judía "Jewish Agency".

En una declaración árabe se dice que han agradecido el abandono del plan de división de Palestina pero que consideran inútil una conferencia puesto que el Gobierno inglés niega el derecho de excluir a determinados jefes árabes. Los judíos han declarado que solo participarán en la conferencia si las negociaciones se efectúan a base de la declaración Balfour y mandato de la Sociedad de las Naciones.

Urbanización "PLAYAS PAGUERA"
MIGUEL SASTRE TOUS
Contratista y Constructor
Informes: Estanco—Playas Paguera

VICTIMA DE LA MANO TENEBROSA

Von Rath ha fallecido

París.—Von Rath, que había estado en estado comatoso, ha fallecido a las cuatro de la tarde. Los disparos le habían producido dos perforaciones en el estómago, de resultas de las cuales le ha sobrevenido la muerte.

LOS PADRES DE VON RATH

El embajador, conde de Welzch, visitó al paciente poco tiempo antes de su muerte y pasó varios minutos a su lado. Los padres de éste le visitaron también y aunque él los reconoció no se les permitió hablarle por el estado débil en que se hallaba.

HORA DE LA MUERTE

París.—A las 1630 hora europea ha muerto el consejero de la legación alemana. En las últimas horas de su vida se encontraba la cabecera del lecho del consejero de la legación Von Rath los médicos alemanes que le han asistido así como varios médicos franceses. Von Rath ha muerto a las 16'29 y hacia las 10'06 los médicos habían perdido casi absolutamente las esperanzas de salvarlo.

PESAME OFICIAL

París.—El presidente del Consejo de Ministros Daladier y el ministro de Asuntos Exteriores Bonnet enviaron el miércoles por la noche los jefes de sus

respectivo gabinetes al embajador alemán conde Welzch para expresarle sus condolencias con motivo de la muerte del consejero de la legación Von Rath.

También ha enviado su pésame el Presidente de la República Mr. Lebrun.

Munich.—El Führer envió a París un telegrama de pésame dirigido a los padres del diplomático Von Rath, víctima del atentado.

ESTA MAÑANA EN BERLIN

Berlin.—Las manifestaciones contra los judíos que empezaron anoche, han adquirido caracteres muy apasionados. En varias partes de la capital alemana han sido rotos los escaparates de las tiendas de propiedad hebrea. En las calles de Amsterdam y Tawentzien que están al extremo Oeste de Berlín, fueron destruidas todas las tiendas judías.

La gran Sinagoga de Vilmersdorf, de reciente construcción, ha sido incendiada a primeras horas de esta mañana, hoy jueves.

Los bomberos se limitan a impedir que las llamas alcancen los edificios propios.

El público se mantiene a la expectativa en actitud muy disciplinada. Sin embargo no se ha registrado hasta ahora ningún ataque personal contra ningún judío.

REMESA DE VOLUNTARIOS

Muestras sin valor

París.—Un periódico de hoy dice que esta mañana llegó en avión a París el jefe del gobierno rojo español Dr. Negrín.

En uno de los hoteles de la ciudad se reunió con Indalecio Prieto y ambos esperan la llegada de Companys.

El periódico pregunta a qué vienen estas correrías.

Los manifestantes expresan solamente su indignación contra lo que la prensa llama un atentado perpetrado por los promotores de guerra, para boicotear los esfuerzos que se están haciendo en Europa a fin de conseguir una colaboración e inteligencia entre los estados totalitarios y democracias.

El "Völkischer Beobachter" dice que este crimen no perturbará en nada las relaciones franco alemanas, porque todo el mundo está convencido de que ha sido un acto inspirado por el frente judío antigermano.

El "Berliner Lokalzeitung" pide una investigación escrupulosa no del crimen, sino del modo como los instigadores y factores del mismo han podido prepararlo y llevarlo a la práctica.

Añade que el pueblo alemán está seguro que Francia entera comparte sus sentimientos y que este doloroso accidente servirá para que el Gobierno francés extienda sus medidas de defensa contra la influencia internacional.

París.—"Le Journal" asegura estar bien informado de que el Gobierno francés ha llegado a un acuerdo con la España roja, referente a la evacuación de voluntarios de las brigadas internacionales.

Se anuncia que el primer destacamento de voluntarios extranjeros llegará a Francia a fines de esta semana.

El primer transporte consistirá en la evacuación de 1.000 a 2.000 hombres, que se espera llegarán a Francia el sábado por la noche. La remesa irá precedida por un tren hospital con 400 heridos.

NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Leyes sociales en Francia

París.—Los decretos leyes que el Ministro del Trabajo ha redactado abarcan los siguientes extremos:

- 1.° Sanciones a los que sean refractarios a las obras relacionadas con la Defensa Nacional.
- 2.° Sanciones a los patronos y obreros que se nieguen a seguir dichas obras.
- 3.° Voto secreto entre los obreros para la declaración de huelgas.
- 4.° Sanciones para los que intenten o realicen ocupaciones de fábricas.
- 5.° Medidas sobre el paro.

LA OBRA SALVAJE DE LOS ROJOS

Muerte y ruinas en Cabra

Tres días después del bombardeo de la población de Cabra es cuando se comprende mejor la magnitud del crimen realizado por los rojos. Cabra ha perdido su alegría por muchos años.

Los que idearon este trágico uso de la aviación sabían bien el daño que iban a producir.

Cabra es una magnífica población de mas de 20.000 habitantes que había tenido la suerte de no conocer ni un solo minuto de terror; pues el 19 de Julio como en las elecciones del 16 de Febrero triunfó en este pueblo el orden y el patriotismo conservando sus fuentes principales de vida que son sus fértiles huertas y sus magníficos olivares.

Y alejada de la línea de combate toda la población hacía una vida normal que es el mejor elogio que se puede hacer de todas las poblaciones de retaguardia y que es motivo al mismo tiempo del extraordinario bro de todos los extranjeros que visitan nuestro territorio.

El día 5 de este mes volaron unos aparatos rojos por las proximidades de Cabra y al día siguiente la aviación roja hizo su aparición.

El lunes día 7 con el sol clarísimo y sin la más ligera nube pocos momentos después de las 7 de la mañana en

traron en Cabra con el motor parado y escondiéndose detrás de los matorrales que rodean el Valle varios aviones rojos. De ellos se destacaron tres trimotores de bombardeo y desde una altura inferior a 500 metros, sembraron bombas el pueblo, sorprendiéndolos indefensos ante tal bárbara agresión.

Después de terminado su crimen los aviones rojos volvieron a pasar por encima de Cabra para contemplar el daño que habían realizado.

Un centenar de muertos y decenas y decenas de heridos, algunos de ellos muy graves ha sido el resultado de este nuevo y monstruoso crimen rojo.

De los muertos solo 12 eran militares: 10 soldados y dos cabos, de los que componían la guardia del campamento de prisioneros rojos concentrados en Cabra. Todas las demás víctimas corresponden a la población civil y con rara excepción son gentes de las clases más humildes, cosa que se comprueba porque las bombas que mayores estragos han hecho cayeron en el barrio obrero.

Si las pocas personas que en Europa están sometidos a la disciplina bárbara de Moscú crean aún que los de Barcelona, son civilizados, sumen este nuevo crimen al medio millón de asesinatos cometidos, y saldrán de su error criminal.

BORN

HOY

DIA DE MODA

Sensacional y riguroso ESTRENO

LA HERMANA MARIA

El film cumbre de la cinematografía alemana, por CAMILA HORN, PAUL JAVOR y el divo de fama mundial ALEXANDRE SVED